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. Legyen a) u(z,y) = f(z +y,2y) b) u(z,y) = g(z® +v% 2y) c) u(z,y) = h(§,%). Hatérozzuk meg
az u parcidlis derivaltjait!

. Legyen f(z,y) = (y*,y—z). Szdmitsuk ki a df lineris leképezést! Melyik u € R? pontok kérnyezetében
létezik olyan g : R? — R? fv, amire f(g(u)) = u?

. Legyenek f és g : RP — RY folyt. diffhat6 fv-ek, és jelolje (f,g) a skaldrszorzatukat (ez tehét egy
RP — R fv). Mennyi lesz d(f, g)?

. Tudjuk, hogy a és b fizikai mennyiségek az idé fiiggvényei. Hatérozzuk meg a T'(a,b) fiiggvény id6
szerinti derivaltjat, ha ismerjik T parcialis derivaltjait!

. Legyen H C R™ és f: H — R™ folytonos fiiggvény. Igazoljuk, hogy ha H korldtos és zart akkor f(H)
is az! Mutassunk példat arra, hogy H zértsdgabdl nem kovetkezik f(H) zartsagal

. Ellenérizziik az f(x,y) = x? + y fiiggvényre, hogy annak gradiensei mer6legesek szintvonalainak
érintGjeire!

. Hatarozzuk meg az
(a) f(z,y) = xy legnagyobb értékét az 2% + y? =1
(b) f(z,y,2) = x + 2y + 3z legnagyobb értékét az 22 + y? + 22 =1
(¢) f(z,y,z) = zyz legnagyobb értékét az 2% + y? + 22 =3

feltétel mellett!

. Tekintsiik az {(x,y) : zlogy +ylogx = 1} ponthalmazt. Tegyiik fel, hogy az (e, 1) pont kornyezetében
az y kifejezhetd x-bél y(x) folytonosan difthaté fliggvényként! Hatdrozzuk meg az y fiiggvény e pontbeli
érintGjét!

. Legyen H C R™. Azt mondjuk, hogy egy f : H — H fiiggvény

kontrakcio, ha valamely 0 < g < 1 szdmra barmely =,y € H-ra

|f(z) = f(y)] < qlz —y|

teljesiil. x-et f fixpontjdnak nevezzik, ha f(x) = x. Igazoljuk, hogy



